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Έκθεση 
 

Καταδίκες Νομικών ή Φυσικών Προσώπων 
για παραβάσεις της περί Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία Νομοθεσίας 

 

 Η Νομοθεσία για την ασφάλεια και υγεία στην εργασία, για την επιβολή της οποίας έχει 
αρμοδιότητα το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας, του Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και 
Κοινωνικών Ασφαλίσεων, επιβάλλει υποχρεώσεις σε νομικά ή φυσικά πρόσωπα για 
προστασία των εργαζομένων ή και άλλων προσώπων που μπορεί να επηρεαστούν από τις 
δραστηριότητες στην εργασία.  Οι παραβάσεις των υποχρεώσεων αυτών συνιστούν ποινικά 
αδικήματα. 
 

 Εντός του 2019, ολοκληρώθηκε η εκδίκαση 12 υποθέσεων για παραβάσεις Εργατικής 
Νομοθεσίας που αφορούσαν την ασφάλεια και υγεία των εργαζομένων στους χώρους 
εργασίας. Οι χρηματικές ποινές που επιβλήθηκαν στους καταδικασθέντες ανήλθαν συνολικά 
στις €87.050,00.  
 

 Η παρούσα Συνοπτική Έκθεση περιλαμβάνει ανά Επαρχία τα ονόματα των νομικών 
προσώπων που καταδικάστηκαν καθώς και τις αντίστοιχες ποινές που επιβλήθηκαν το 2019 
για τις σχετικές παραβάσεις. Για τα φυσικά πρόσωπα γίνεται αναφορά στις ποινές που 
επιβλήθηκαν το 2019 για τις σχετικές παραβάσεις χωρίς να αναφέρονται τα ονόματά τους. 
Σημειώνεται ότι στην Έκθεση αναφέρονται περιπτώσεις καταδικασθέντων των οποίων τα 
ονόματα εμφανίζονται περισσότερες από μία φορά γιατί αυτοί καταδικάσθηκαν σε 
διαφορετικές ποινικές υποθέσεις. 
 

 Διευκρινίζεται ότι, τα στοιχεία της έκθεσης αυτής είχαν επίσης διοχετευθεί σταδιακά στα 
Μέσα Μαζικής Επικοινωνίας μέσω Ανακοινώσεων που εξέδωσε το Τμήμα Επιθεώρησης 
Εργασίας και διαβίβασε στο Γραφείο Τύπου και Πληροφοριών. Οι Ανακοινώσεις αυτές 
καθώς και η παρούσα έκθεση έχουν επίσης αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του Τμήματος 
Επιθεώρησης Εργασίας. 
 
  
Λευκωσία, Μάιος 2020     

                                                                             
     ΤΜΗΜΑ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ  

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ, ΠΡΟΝΟΙΑΣ 
                                                                                       ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ 
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ΕΠΑΡΧΙΑ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ 
 

Καταδίκες Νομικών ή Φυσικών Προσώπων για παραβάσεις της Νομοθεσίας 
για την Ασφάλεια και Υγεία στην Εργασία που επιβλήθηκαν από το 

Επαρχιακό Δικαστήριο Λευκωσίας εντός του 2019 
και διοχετεύτηκαν από το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας στον Ημερήσιο Τύπο 

 
 
Tο Επαρχιακό Δικαστήριο Λευκωσίας καταδίκασε μέσα στο 2019 τους πιο κάτω εργοδότες 
ως αποτέλεσμα ποινικών διώξεων, που προώθησε το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας του 
Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, οι οποίες αφορούσαν θέματα 
Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία. 

 
1. Την εταιρεία «PETROS SAVVA CONSTRUCTIONS & DEVELOPMENT LTD», που 

δραστηριοποιείται στον τομέα των κατασκευών, σε συνολικό πρόστιμο €2.250, για τις 
πιο κάτω παραβάσεις, των περί Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία (Ελάχιστες 
Προδιαγραφές για Προσωρινά ή Κινητά Εργοτάξια) Κανονισμών, που έθεσαν σε 
κίνδυνο πρόσωπα στην εργασία: 
 
(α)  Παράλειψη διασφάλισης της πραγματοποίησης εργασιών σε ύψος, με τη βοήθεια 

κατάλληλου εξοπλισμού ή μηχανισμών συλλογικής προστασίας όπως η χρήση 
κατάλληλων ικριωμάτων, κιγκλιδωμάτων, εξεδρών εργασίας ή διχτύων 
προστασίας, ή με την πρόβλεψη κατάλληλων μέσων πρόσβασης και χρήση 
εξαρτισμών ή άλλων μέσων ασφάλειας με αγκύρωση για παρεμπόδιση της 
πτώσης προσώπων. 

 
(β)  Παράλειψη (i) εγκατάστασης κατάλληλων εξέδρων εργασίας στα ικριώματα οι 

οποίες να έχουν τις προβλεπόμενες διαστάσεις, (ii) τοποθέτησης κατάλληλων 
κιγκλιδωμάτων και θωρακίων ικανοποιητικού ύψους και αντοχής στις εξέδρες 
εργασίας των ικριωμάτων σε όλο το μήκος των ικριωμάτων και (iii) διασφάλισης 
της ευστάθειας των ικριωμάτων. 

 
(γ)  Παράλειψη τοποθέτησης στερεών κιγκλιδωμάτων σε όλα τα άκρα και ανοίγματα 

δαπέδων με επαρκές ύψος, τουλάχιστον 1,10 μέτρα από το δάπεδο, που να 
διαθέτουν θωράκιο ή άλλο εμπόδιο στη στάθμη του δαπέδου ύψους τουλάχιστον 
0,15 μέτρων, ένα χειρολισθήρα και οριζόντιο στοιχείο ώστε η απόσταση μεταξύ 
θωρακίου ή άλλου εμποδίου και χειρολισθήρα ή άλλου οριζόντιου στοιχείου να 
μην υπερβαίνει τα 0,45 μέτρα ή χρησιμοποίησης άλλων ισοδύναμων μέσων για 
παρεμπόδιση της πτώσης προσώπων που εκτελούσαν εργασίες σε ύψος (στους 
ορόφους).   

 
2. Την εταιρεία «STAR POLYBAG MANUFACTURING LTD», που δραστηριοποιείται στην 

κατασκευή πλαστικών ειδών συσκευασίας (πλαστικών σακούλων), σε συνολικό 
πρόστιμο €1.500, για τις πιο κάτω παραβάσεις, των περί Ασφάλειας και Υγείας στην 
Εργασία (Χημικοί Παράγοντες) Κανονισμών, των περί Διαχείρισης των Θεμάτων 
Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία Κανονισμών και των περί Ελαχίστων 
Προδιαγραφών Ασφάλειας και Υγείας στους Χώρους Εργασίας Κανονισμών, που 
έθεσαν σε κίνδυνο εργοδοτούμενούς της και άλλα πρόσωπα: 
 
(α)  Παράλειψη λήψης όλων των κατάλληλων μέτρων ώστε να διασφαλίσει την 

ασφάλεια και υγεία των εργοδοτουμένων της από την ύπαρξη επιβλαβών χημικών 
παραγόντων. Συγκεκριμένα παρέλειψε να διασφαλίσει, στους χώρους εργασίας 
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που βρίσκονται οι εκτυπωτικές μηχανές και η μηχανή «λαμινάτορας» και στον 
χώρο έκπλυσης / καθαρισμού των μεταλλικών δοχείων / κυλίνδρων από τα 
μελάνια, την ύπαρξη κατάλληλου συστήματος τεχνητού εξαερισμού για τη 
συλλογή και απομάκρυνση των επικινδύνων αναθυμιάσεων που δημιουργούνται 
από την ύπαρξη και χρήση επιβλαβών χημικών παραγόντων κατά τη λειτουργία 
των προαναφερθέντων μηχανών. 

 
(β) Παράλειψη εφαρμογής κατάλληλου συστήματος ασφάλειας ή συστήματος 

διαχείρισης των κινδύνων, στο οποίο να περιγράφονται μεταξύ άλλων, οι 
διευθετήσεις για τον αποτελεσματικό προγραμματισμό, την οργάνωση, τον έλεγχο 
καθώς και την παρακολούθηση και την αναθεώρηση των προληπτικών και 
προστατευτικών μέτρων που πρέπει να λαμβάνονται για τους κινδύνους που 
δημιουργούνταν σε σχέση με τις δραστηριότητές της. 

 
(γ)   Παράλειψη λήψης όλων των κατάλληλων μέτρων για τον τακτικό καθαρισμό των 

χώρων εργασίας που βρίσκονταν οι εκτυπωτικές μηχανές και η μηχανή 
«λαμινάτορας» και στο χώρο έκπλυσης / καθαρισμού των μεταλλικών δοχείων / 
κυλίνδρων από τα μελάνια, με αποτέλεσμα την αυξημένη συγκέντρωση 
επικίνδυνων αναθυμιάσεων που δημιουργούνται από την ύπαρξη και χρήση 
επιβλαβών χημικών παραγόντων. 

 
3. Την εταιρεία «M. TZIORTZIS PAINTS LTD», που δραστηριοποιείται στις εργασίες 

ελαιοχρωματισμού, σε συνολικό πρόστιμο €3.500, για τις πιο κάτω παραβάσεις, των 
περί Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία (Γνωστοποίηση Ατυχημάτων και Επικίνδυνων 
Συμβάντων) Κανονισμών, των περί Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία (Ελάχιστες 
Προδιαγραφές για Προσωρινά ή Κινητά Εργοτάξια) Κανονισμών και των περί 
Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία Νόμων, που προκάλεσαν τον τραυματισμό 
εργοδοτούμενού της και έθεσαν σε κίνδυνο πρόσωπα στην εργασία: 
 
(α)  Παράλειψη υποβολής κατάλληλα και πλήρως συμπληρωμένου του εγκεκριμένου 

έντυπου γνωστοποίησης ατυχήματος στο Επαρχιακό Γραφείο Επιθεώρησης 
Λευκωσίας εντός δέκα πέντε ημερών από την ημερομηνία του ατυχήματος. 

 
(β) Παράλειψη άμεσης πληροφόρησης του Επαρχιακού Γραφείου Επιθεώρησης 

Εργασίας Λευκωσίας για ατύχημα που συνέβη σε εργοδοτούμενο της. 
 
(γ)  Παράλειψη τοποθέτησης κατάλληλων κιγκλιδωμάτων και θωρακίων 

ικανοποιητικού ύψους και αντοχής ή άλλων κατάλληλων εμποδίων στις εξέδρες 
εργασίας των ικριωμάτων σε όλο το μήκος των ικριωμάτων, με αποτέλεσμα 
εργοδοτούμενος της να πέσει από το ικρίωμα και να τραυματιστεί. 

 
(δ)  Παράλειψη παροχής επιτήρησης των εργοδοτουμένων της. 
 

4. Την εταιρεία «ELYSEE IRRIGATION LTD», που δραστηριοποιείται στην κατασκευή και 
συσκευασία πλαστικών εξαρτημάτων, σε συνολικό πρόστιμο €4.500, για τις πιο κάτω 
παραβάσεις, των περί Ελάχιστων Προδιαγραφών Ασφάλειας και Υγείας 
(Χρησιμοποίηση κατά την Εργασία Εξοπλισμού Εργασίας) Κανονισμών και των περί 
Διαχείρισης των Θεμάτων Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία Κανονισμών, που 
προκάλεσαν τον σοβαρό τραυματισμό εργοδοτούμενής της και έθεσαν σε κίνδυνο 
εργοδοτούμενους της και τρίτα πρόσωπα: 
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(α)  Παράλειψη λήψης των αναγκαίων μέτρων συντήρησης της μηχανής συσκευασίας 
εξαρτημάτων, ώστε οι ηλεκτρικές ενδασφάλειες που έλεγχαν τις θύρες του 
μηχανήματος να διακόψουν τη λειτουργία της λεπίδας κοπής της μηχανής όταν 
αυτές άνοιγαν με αποτέλεσμα εργοδοτούμενή της να τραυματιστεί σοβαρά στην 
παλάμη του δεξιού της χεριού από τη λεπίδα κοπής στην προσπάθεια της να 
αφαιρέσει από τον χώρο κοπής της μηχανής τμήματα πλαστικής μεμβράνης που 
είχαν λιώσει. 

 
(β) Παράλειψη εφαρμογής κατάλληλου συστήματος ασφάλειας ή συστήματος 

διαχείρισης των κινδύνων, στο οποίο να περιγράφονται, μεταξύ άλλων, οι 
διευθετήσεις για τον αποτελεσματικό προγραμματισμό, την οργάνωση, τον έλεγχο 
καθώς και την παρακολούθηση και την αναθεώρηση των προληπτικών και 
προστατευτικών μέτρων που πρέπει να λαμβάνονται για τις δραστηριότητες στο 
χώρο εργασίας που δημιουργούν κινδύνους. 

 
(γ)  Παράλειψη διάθεσης στους εργοδοτούμενούς της, κατάλληλων πληροφοριών και 

σε κατανοητή γλώσσα οδηγιών χρήσης, όσον αφορά τις εργασίες συσκευασίας 
εξαρτημάτων άρδευσης σε μηχανή συσκευασίας. 

 
5. Την εταιρεία «PAVLOS CAKES INDUSTRY LTD», που δραστηριοποιείται στην 

παραγωγή προϊόντων αρτοποιίας και ζαχαροπλαστικής, σε συνολικό πρόστιμο €7.500, 
για τις πιο κάτω παραβάσεις, των περί Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία Νόμων και 
των περί Ελάχιστων Προδιαγραφών Ασφάλειας και Υγείας (Χρησιμοποίηση κατά την 
Εργασία Εξοπλισμού Εργασίας) Κανονισμών, που προκάλεσαν τον σοβαρό 
τραυματισμό εργοδοτούμενής της και έθεσαν σε κίνδυνο εργοδοτούμενή της: 
 
(α) Παράλειψη εφαρμογής ασφαλούς μεθόδου εργασίας κατά τη διαδικασία 

καθαρισμού μηχανής μορφοποίησης ζύμης, με αποτέλεσμα εργοδοτούμενή της, 
να υποστεί πλήρη ακρωτηριασμό του αντίχειρα του δεξιού της χεριού. 

 
(β) Παράλειψη καθοδήγησης, διάθεσης των κατάλληλων πληροφορίων και 

εκπαίδευσης  εργοδοτούμενής της, σχετικά με τη λειτουργία και χρήση μηχανής 
μορφοποίησης ζύμης. 

 
6. Την εταιρεία «FISACO LTD», που δραστηριοποιείται στην εκτέλεση οικοδομικών 

εργασιών, σε συνολικό πρόστιμο €10.500, για τις πιο κάτω παραβάσεις των περί 
Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία (Ελάχιστες Προδιαγραφές για Προσωρινά ή Κινητά 
Εργοτάξια) Κανονισμών και των περί Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία Νόμων, που 
προκάλεσαν το θανάσιμο τραυματισμό εργοδοτούμενού της και έθεσαν σε κίνδυνο 
πρόσωπα που εργάζονταν στο εργοτάξιο και τρίτα πρόσωπα που διακινούνταν στην 
περιοχή: 
 
(α)  Παράλειψη εκπόνησης κατάλληλου Σχεδίου Ασφάλειας και Υγείας, στο οποίο να 

περιγράφονται, μεταξύ άλλων, οι κανόνες ασφάλειας στο εργοτάξιο και τα ειδικά 
μέτρα που πρέπει να λαμβάνονται για τις εργασίες που ενέχουν ειδικούς 
κινδύνους, στα οποία να συμπεριλαμβάνονται μέτρα έναντι πτώσης από ύψος. 

 
 (β)  Παράλειψη παροχής σε εργοδοτούμενούς της κατάλληλης επιτήρησης κατά τη 

διάρκεια της εκτέλεσης εργασιών σε ύψος, με αποτέλεσμα εργοδοτούμενός της να 
πέσει από ύψος πέραν των δύο μέτρων και να τραυματιστεί θανάσιμα. 
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(γ)  Παράλειψη γραπτής ειδοποίησης του Αρχιεπιθεωρητή για την εκτέλεση των 
οικοδομικών εργασιών που ανέλαβε και εκτελούσε.   

 
7. Την εταιρεία «AVANTAGE B&P CAFÉ LTD», που δραστηριοποιείται στον τομέα 

υπηρεσιών εστιατορίων και κινητών μονάδων εστίασης, σε συνολικό πρόστιμο €1.000, 
για τις πιο κάτω παραβάσεις, των περί Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία Νόμων, 
που έθεσαν σε κίνδυνο πρόσωπα που δεν εργοδοτούνταν από αυτήν: 
 
(α)  Παράλειψη συμμόρφωσης σε Ειδοποίηση Απαγόρευσης που εκδόθηκε σε αυτήν 

από τον Επιθεωρητή Εργασίας και αφορούσε την απαγόρευση χρήσης 
ανυψωτικής πλατφόρμας.  

 
(β)  Παράλειψη διασφάλισης, καθ’ όσον είναι ευλόγως εφικτό, ότι πρόσωπα που δεν 

εργοδοτούνταν από αυτήν, δεν θα εκτίθεντο σε κίνδυνο από τη χρήση 
ανυψωτικής πλατφόρμας. 

 
8. Την εταιρεία «ΠΙΤΤΑ & ΦΑΝΤΑΣΙΑ Π.Φ. ΛΙΜΙΤΕΔ», που δραστηριοποιείται στην 

παραγωγή ειδών αρτοποιίας (πίττες), σε συνολικό πρόστιμο €10.000, για τις πιο κάτω 
παραβάσεις, των περί Ελαχίστων Προδιαγραφών Ασφάλειας και Υγείας 
(Χρησιμοποίηση κατά την Εργασία Εξοπλισμού Εργασίας) Κανονισμών, των περί 
Διαχείρισης Θεμάτων Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία Κανονισμών και των περί 
Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία Νόμων, που προκάλεσαν τον σοβαρό 
τραυματισμό εργοδοτούμενού της και έθεσαν σε κίνδυνο εργοδοτούμενους της και 
άλλα πρόσωπα: 
 
(α)  Παράλειψη διατήρησης σε ζυγοκοπτική μηχανή, της ενδασφάλειας της μηχανής 

σε λειτουργήσιμη κατάσταση, ώστε να σταματά τις κινήσεις των επικίνδυνων 
στοιχείων πριν την πρόσβαση στον θάλαμο κοπής της ζύμης, με αποτέλεσμα 
εργοδοτούμενός της, κατά τη χρήση της εν λόγω μηχανής, να έρθει σε επαφή με 
τα  επικίνδυνα της στοιχεία και να υποστεί ακρωτηριασμό σε τρία δάκτυλα του 
δεξιού χεριού. 

 
(β) Παράλειψη παροχής επαρκούς και σχετικής εκπαίδευσης στον χειριστή 

ζυγοκοπτικής μηχανής, η οποία έκοβε ζύμη. 
 
(γ)  Παράλειψη παροχής επιτήρησης κατά την εκτέλεση εργασιών σε ζυγοκοπτική 

μηχανή, η οποία έκοβε ζύμη. 
 
(δ) Παράλειψη εφαρμογής κατάλληλου συστήματος ασφάλειας ή συστήματος 

διαχείρισης των κινδύνων, στο οποίο να περιγράφονται, μεταξύ άλλων, οι 
διευθετήσεις για τον αποτελεσματικό προγραμματισμό, την οργάνωση, τον έλεγχο 
καθώς και την παρακολούθηση και την αναθεώρηση των προληπτικών και 
προστατευτικών μέτρων που πρέπει να λαμβάνονται για τις δραστηριότητες στο 
χώρο εργασίας που ενέχουν κινδύνους. 

 
9. Την εταιρεία «ZOE’S FARM LTD», που δραστηριοποιείται στον τομέα της εκτροφής 

χοίρων, σε συνολικό πρόστιμο €1.500, για τις πιο κάτω παραβάσεις, των περί 
Ελαχίστων Προδιαγραφών Ασφάλειας και Υγείας (Χρησιμοποίηση κατά την Εργασία 
Εξοπλισμού Εργασίας) Κανονισμών και των περί Ελαχίστων Προδιαγραφών 
Ασφάλειας και Υγείας στους Χώρους Εργασίας Κανονισμών, που έθεσαν σε κίνδυνο 
εργοδοτούμενους της: 
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(α) Παράλειψη εγκατάστασης στα περονοφόρα οχήματα (forklift) κατάλληλων 
βοηθητικών διατάξεων (καθρεφτών) οι οποίες να βελτιώνουν το άμεσο οπτικό 
πεδίο του οδηγού. 

 
(β)  Παράλειψη εφοδιασμού των κινητών στοιχείων των συστημάτων μετάδοσης 

κίνησης π.χ. κολάνια / τροχαλίες των ηλεκτρικών κινητήρων με προφυλακτήρες ή 
συστήματα  που να εμποδίζουν την πρόσβαση στις επικίνδυνες ζώνες ή να 
σταματούν τις κινήσεις των επικίνδυνων στοιχείων πριν την πρόσβαση στις 
επικίνδυνες ζώνες. 

 
(γ)  Παράλειψη τοποθέτησης περίφραξης με συμπαγές στηθαίο ή κατάλληλο 

κιγκλίδωμα ύψους τουλάχιστον 1,10m με χειρολισθήρα, ενδιάμεση ράβδο και 
θωράκιο ή με πλέγμα ή άλλη κατάλληλη κατασκευή, που να μην επιτρέπει την διά 
μέσου χειρολισθήρα και θωρακίου πτώση προσώπου και την αποτελεσματική 
κάλυψη των υπόγειων δεξαμενών υγρών αποβλήτων από χοιρολύματα καθώς και 
των αυλακιών μεταφοράς υγρών αποβλήτων από χοιρολύματα. 

 
10. Την εταιρεία «CHRISTAKIS N. NEOFYTOU BIOGAS LTD», που δραστηριοποιείται 

στον τομέα της συντήρησης και επισκευής μηχανοκίνητων οχημάτων, σε συνολικό 
πρόστιμο €1.200, για τις πιο κάτω παραβάσεις, των περί Ελαχίστων Προδιαγραφών 
Ασφάλειας και Υγείας στους Χώρους Εργασίας Κανονισμών και των περί Ασφάλειας 
και Υγείας στην Εργασία Νόμων, που έθεσαν σε κίνδυνο εργοδοτούμενούς της και 
άλλα πρόσωπα: 
 
(α)  Παράλειψη περίφραξης χωμάτινων λιμνών βάθους περίπου ενάμιση μέτρου στις 

οποίες διοχέτευε επεξεργασμένα υγρά απόβλητα από χοιρολύματα και οι οποίες 
βρίσκονταν σε παρακείμενα τεμάχια από το υποστατικό της και διασφάλισης από 
τον κίνδυνο πτώσης εντός των υπόγειων δεξαμενών με υγρά απόβλητα, που 
βρίσκονταν στον περίβολο του υποστατικού της, κατά τη χρονική διάρκεια που τα 
καλύμματα των υπόγειων δεξαμενών ήταν ανοικτά. 

 
(β)  Παράλειψη  

(β1) τοποθέτησης και διατήρησης κατάλληλης περίφραξης ή τοποθέτησης και 
διατήρησης καλύμματος ή άλλου συστήματος που να αποκλείει την πτώση 
προσώπων εντός υπόγειας δεξαμενής, το κάλυμμα της οποίας βρισκόταν 
σπασμένο δίπλα στο άνοιγμα δαπέδου της υπόγειας δεξαμενής.  

(β2) ανύψωσης των κιγκλιδωμάτων των υπόγειων δεξαμενών, που εφάπτονταν 
με το δάπεδο έδρασης αντλίας, σε ύψος 1,10m, και 

(β3) τοποθέτησης κατάλληλης περίφραξης ύψους 1,10m στο άκρο δαπέδου 
μεταλλικής εξέδρας, η οποία βρισκόταν πάνω από υπέργεια δεξαμενή με 
υγρά απόβλητα και η περίφραξη στο ένα άκρο της ήταν κατασκευασμένη 
από αλυσίδα σε ύψος 0,73cm από το  δάπεδο της εξέδρας. 

 
11. Την εταιρεία «S. STYLIANOU & SON AUTO - CARE SERVICES LTD», που 

δραστηριοποιείται στoν τομέα της παραγωγής βιοαερίου, σε συνολικό πρόστιμο 
€6.600, για τις πιο κάτω παραβάσεις, των περί Διαχείρισης Θεμάτων Ασφάλειας και 
Υγείας στην Εργασία Κανονισμών, των περί Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία 
(Γνωστοποίηση Ατυχημάτων και Επικίνδυνων Συμβάντων) Κανονισμών και των περί 
Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία Νόμων, που προκάλεσαν τον σοβαρό 
τραυματισμό εργοδοτούμενού της και έθεσαν σε κίνδυνο εργοδοτούμενους της και 
άλλα πρόσωπα: 
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(α)  Παράλειψη παροχής και διατήρησης συστήματος και μεθόδου εργασίας τα οποία 
να είναι ασφαλή και χωρίς κινδύνους για την υγεία, με αποτέλεσμα 
εργοδοτούμενός της να υποστεί εγκαύματα μερικού πάχους στα χέρια και 
εγκαύματα ολικού πάχους στα πόδια, όταν εκδηλώθηκε πυρκαγιά κατά τη 
διάρκεια άντλησης καυσίμων από αυτοκίνητο, το οποίο βρισκόταν εντός του 
υποστατικού. 

 
(β)  Παράλειψη παροχής σε εργοδοτούμενούς της κατάλληλης επιτήρησης κατά τη 

διάρκεια άντλησης καυσίμων από αυτοκίνητο, το οποίο βρισκόταν εντός του 
υποστατικού. 

 
(γ)  Παράλειψη καθορισμού των προληπτικών και προστατευτικών μέτρων που 

έπρεπε να ληφθούν με βάση γραπτή εκτίμηση των υφιστάμενων κατά την εργασία 
κινδύνων για την ασφάλεια και υγεία των εργοδοτουμένων της και άλλων 
προσώπων που δεν εργοδοτούνται από αυτήν αλλά επηρεάζονται από τις 
δραστηριότητες της και παράληψη εφαρμογής των κατάλληλων προληπτικών και 
προστατευτικών μέτρων, λόγω μη έγκαιρου εντοπισμού των κινδύνων. 

 
(δ) Παράλειψη εφαρμογής κατάλληλου συστήματος ασφάλειας ή συστήματος 

διαχείρισης των κινδύνων, στο οποίο να περιγράφονται, μεταξύ άλλων, οι 
διευθετήσεις για τον αποτελεσματικό προγραμματισμό, την οργάνωση, τον έλεγχο 
καθώς και την παρακολούθηση και την αναθεώρηση των προληπτικών και 
προστατευτικών μέτρων που πρέπει να λαμβάνονται για τις δραστηριότητες στο 
χώρο εργασίας που ενέχουν κινδύνους. 

 
(ε) Παράληψη υποβολής κατάλληλου και πλήρως συμπληρωμένου του εγκεκριμένου 

έντυπου γνωστοποίησης ατυχήματος, στο Επαρχιακό Γραφείο Επιθεώρησης 
Λευκωσίας, εντός δεκαπέντε ημερών από την ημερομηνία του ατυχήματος. 

 
12. Ένα διευθυντή εταιρείας σε συνολικό ποσό €5.000, για παράβαση προνοιών της 

νομοθεσίας για την ασφάλεια και υγεία στην εργασία. 
 

 
 
 
Μάιος 2020                                                              ΤΜΗΜΑ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ, ΠΡΟΝΟΙΑΣ  
                                                                                    ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ 
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ΕΠΑΡΧΙΑ ΛΑΡΝΑΚΑΣ 
 

Καταδίκες Νομικών ή Φυσικών Προσώπων για παραβάσεις της Νομοθεσίας 
για την Ασφάλεια και Υγεία στην Εργασία που επιβλήθηκαν από το 

Επαρχιακό Δικαστήριο Λάρνακας εντός του 2019 
και διοχετεύτηκαν από το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας στον Ημερήσιο Τύπο 

 
Μέσα στο πλαίσιο της αρμοδιότητάς του, το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας του Υπουργείου 
Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων προώθησε την ποινική δίωξη Εργοδότη, 
που παρέβηκε τις διατάξεις της Νομοθεσίας, οι οποίες αφορούσαν θέματα Ασφάλειας και 
Υγείας στην Εργασία. Ως αποτέλεσμα των διώξεων αυτών το Επαρχιακό Δικαστήριο 
Λάρνακας καταδίκασε μέσα στο 2019 το ακόλουθο νομικό πρόσωπο: 
 
Τον ομόρρυθμο συνεταιρισμό «J&P AND J&P(O) – VASILIKO OIL TANK JV», που 
δραστηριοποιείται στον τομέα κατασκευής κτηρίων και κατοικιών, σε συνολικό πρόστιμο 
€32.000, για τις πιο κάτω παραβάσεις, των περί Ελαχίστων Προδιαγραφών Ασφάλειας και 
Υγείας (Χρησιμοποίηση κατά την Εργασία Εξοπλισμού Εργασίας) Κανονισμών και των περί 
Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία Νόμων, που προκάλεσαν τον σοβαρό τραυματισμό 
εργοδοτούμενού του καθώς  και εργοδοτούμενου άλλης εταιρείας. Επίσης έθεσαν σε κίνδυνο 
άλλους εργοδοτούμενούς του και άλλα πρόσωπα στην εργασία: 

 
(α)  Παράλειψη λήψης όλων των αναγκαίων μέτρων ώστε να εμποδίζεται η είσοδος 

και διέλευση τηλεσκοπικού καλαθοφόρου ανυψωτικού μηχανήματος Man-lift, στο 
υπό κλίση έδαφος και η πτώση του στην  εκσκαφή (αυλάκι), π.χ. μέσω 
εγκατάστασης ή τοποθέτησης κατάλληλων  εμποδίων (barriers) ή/και περίφραξης 
ή/και κιγκλιδωμάτων   μπροστά ή στην αρχή του υπό κλίση εδάφους και κατά 
μήκος της εκσκαφής ή λήψης άλλων ισοδύναμων μέτρων, με αποτέλεσμα το εν 
λόγω ανυψωτικό μηχάνημα να ανατραπεί και να παρασύρει στο έδαφος από 
ύψος  περίπου 14m και να τραυματίσει σοβαρά εργοδοτούμενο του πιο πάνω 
συνεταιρισμού. 

 
(β)  Παράλειψη λήψης των αναγκαίων μέτρων ώστε να εμποδίζεται η είσοδος και 

διέλευση τηλεσκοπικού καλαθοφόρου ανυψωτικού μηχανήματος Man-lift, στο υπό 
κλίση έδαφος και η πτώση του στην εκσκαφή (αυλάκι) π.χ. μέσω εγκατάστασης ή 
τοποθέτησης κατάλληλων εμποδίων  (barriers) ή/και περίφραξης ή/και 
κιγκλιδωμάτων   μπροστά ή στην αρχή του υπό κλίση εδάφους και κατά μήκος της 
εκσκαφής ή λήψης άλλων ισοδύναμων μέτρων, με αποτέλεσμα το εν λόγω 
ανυψωτικό μηχάνημα να ανατραπεί και να παρασύρει στο έδαφος, από ύψος  
περίπου 14m και να τραυματίσει σοβαρά εργοδοτούμενο άλλης εταιρείας. 

 
(γ)  Παράλειψη παροχής του εγχειριδίου χρήσης του τηλεσκοπικού καλαθοφόρου 

ανυψωτικού μηχανήματος Man-lift, ώστε οι εργοδοτούμενοι να γνωρίζουν 
επαρκώς τους κινδύνους που συνεπάγεται η χρήση του μηχανήματος. 

 
(δ)  Παράλειψη παροχής επαρκούς εκπαίδευσης από αρμόδια και εξουσιοδοτημένα 

άτομα στον χειριστή του τηλεσκοπικού καλαθοφόρου ανυψωτικού μηχανήματος 
Man-lift. 

 
(ε)  Παράλειψη τοποθέτησης των κατάλληλων σημάνσεων στο χειριστήριο που ήταν 

εγκατεστημένο στο καλάθι του τηλεσκοπικού καλαθοφόρου ανυψωτικού 
μηχανήματος Man-lift, ώστε οι μοχλοί και τα κουμπιά που διέθετε το εν λόγω 
χειριστήριο να είναι σαφώς αναγνωρίσιμα. 
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(στ)  Παράλειψη παροχής επιτήρησης, για σκοπούς ασφαλούς διακίνησης του 

καλαθοφόρου ανυψωτικού μηχανήματος Man-lift επί του εδάφους, στους 
εργοδοτούμενούς του που ασχολούνταν με το χειρισμό του εν λόγω ανυψωτικού 
μηχανήματος. 
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